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NV Arcomet (Beringen)  –  Expansiesteun

De Vlaamse regering heeft op voorstel van de
minister op 29 september jongstleden ingestemd
met het verlenen van expansiesteun aan de NV
Arcomet uit Beringen. Deze middelgrote onderne-
ming is marktleider in België op het vlak van zelf-
monterende kranen.

De investeringen behelzen de oprichting van een
nieuwe afdeling kranen met volledige dienstverle-
ning, voor exploitatie als onderaannemer in Polen,
Turkije, Cyprus en Libanon. Het investeringspro-
gramma beloopt 964,3 miljoen. De omzet zou daar-
door groeien van 339 miljoen in 1997 naar 695 mil-
joen in 2000, waarvan 57 % via export wordt gere-
aliseerd. Door de investeringen zouden 97 nieuwe
arbeidsplaatsen worden gecreëerd vóór eind 1999.

1. Over welk bedrag aan expansiesteun gaat het
hier ?

Welke soort expansiesteun werd toegekend ?

Waarom wordt dit bedrag niet vermeld in de
verspreide mededeling van de Vlaamse rege-
ring ?

2. Kan de minister duiding verschaffen bij het
besluitvormingsproces ?

Wanneer vroeg de NV Arcomet de expansie-
steun precies aan en wat waren haar motieven ?

Welke pro's en contra's waren verbonden aan
dit dossier ?

Wat waren de doorslaggevende argumenten ?

3. Wat is de relevantie van de zinssnede "waarvan
57 % via export wordt gerealiseerd" ?

Impliceert dit dat de minister exporterende
bedrijven bevoordeligt ten opzichte van niet-
exporterende ondernemingen ? Waarom (niet) ?

4. Kan de minister, refererend aan de vijf concrete
stellingen zoals opgenomen in een recente reso-
lutie van het Vlaams Parlement van 7 juli 1998,
de toegekende steunverlening rechtvaardigen
(stuk 1114 (1997-1998)  –  Nr. 1 -red.) ? 

Antwoord

1. Aan de NV Arcomet Verhuur werd bij beslis-
sing van de Vlaamse regering van 29 september
1998 expansiesteun toegekend voor de oprich-
ting van een nieuwe vestiging in Beringen
(Paal) vanwege het strategisch belang voor
Vlaanderen van dit investeringsproject van
964,3 miljoen frank en vanwege de creatie van
97 nieuwe arbeidsplaatsen.

Het is niet gebruikelijk details over individuele
investeringsprojecten openbaar te maken.

2. De subsidie werd toegekend in uitvoering van
de economische expansiewet van 30 december
1970, conform de administratieve richtlijnen
MGB 2.

Arcomet Verhuur heeft de expansiesteun aan-
gevraagd op 1 december 1997 via het voorge-
schreven aanvraagformulier. Haar oogmerk was
het verkrijgen van de wettelijk bepaalde steun
voor investeringen in ontwikkelingszones.

Aan het dossier zijn geen contra's verbonden.
Pro's en doorslaggevende argumenten zijn de
oprichting van een nieuwe vestiging, belangrijke
toekomstige omzet- en exportstijgingen én de
creatie van 97 bijkomende arbeidsplaatsen.

3. De richtlijn MGB 2 voorziet in een subsidie van
2 % in geval van exporttoename buiten de
Europese Unie met minstens gemiddeld 10 %
per boekjaar.

4. De resolutie van 7 juli 1998 werd geconcreti-
seerd in een nieuwe versie van de administratie-
ve richtlijnen MGB 2, die van toepassing is voor
investeringsdossiers geregistreerd met ingang
van 1 november 1998.

Zoals reeds vermeld werd het dossier van Arco-
met Verhuur geregistreerd op 1 december 1997,
zodat de nieuwe principes nog niet van toepas-
sing waren bij de beoordeling van het dossier.


